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TORNATA DEL 28 MARZO 1867 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E D ' E T À C A V A L I E R E P O L S I N E L L I . 

SOMMARIO. Convalidamelo di nove elezioni — Seguito delle votazioni per la nomina del Seggio presidenziale 
— È eletto quarto vice-presidente il deputato Coppino — Incidente d'ordine — Risultano eletti segretari 
i deputati Bertea, Gravina, Massari Giuseppe, Calvino, Tenca, Valussi, Castagnola. 

La seduta è aperta alle ore 2 1{4 pomeridiane. 
BARTOLUCCI, segretario iuniore, legge il processo ver-

bale della seduta precedente, che viene approvato. 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno porta il convalida-

mento delle elezioni. 
Invito i signori relatori a venire alla tribuna per ri-

ferire sulle elezioni non contestate, poiché quelle che 
possono dar luogo a discussione saranno riferite dopo 
la costituzione del Seggio. 

MASSARI GIUSEPPE, relatore. L'ufficio V ha esaminato 
i processi verbali dell'elezione del collegio di Mistretta 
ed avendoli trovati regolari, mi ha incaricato di pregare 
la Camera di sanzionare la nomina del signor avvocato 
Francesco Camerata Scovazzo, eletto a deputato da 
quel collegio. 

(È convalidata.) 
SEBASTIANI, relatore. Ho l'onore di proporre alla Ca-

mera per parte del IX ufficio la convalidazione della 
elezione dell'onorevole Del Giudice Gaetano fatta dal 
collegio di Piedimonte. 

Le operazioni elettorali furono riconosciute rego-
lari, e l'ufficio ve ne propone la convalidazione. 

(E convalidata.) 
CIVININI, relatore. Per incarico dell'ufficio VII, ho 

l 5 onore di proporre alla Camera la convalidazione 
della elezione dell' onorevole Mancini avvocato- Pa-
squale Stanislao, avvenuta nel collegio di Ariano, con 
operazioni perfettamente regolari. 

(È convalidata.) 
Parimente ho l'onore di riferire la elezione del col-

legio di Corigliano nella persona del signor Vincenzo 
Sprovieri. 

Le operazioni furono tutto regolari, e a nome del-
l'ufficio VII ho l'onore di proporvene la convalidazione. 

(È convalidata.) 
PISSAVINI, relatore. Ho l'onore di riferire alla Ca-

mera a nome dell'ufficio I l'elezione del collegio di 
Modica in persona del signor Papa Carlo. 

Essendo procedute colla massima regolarità le ope-
razioni elettorali, prego la Camera a nome dell'uffi-
cio I di convalidare la elezione. 

(È convalidata.) 
FINZI, relatore. A nome dell'ufficio VI ho l'onore di 

riferire l'elezione di Cosenza, dove è stato nominato il 
signor Miceli Luigi ex-deputato. 

Le operazioni elettorali furono perfettamente rego-
lari , non vi è protesta alcuna, per cui ve ne propongo 
la convalidazione. 

(È convalidata.) 
Ho pure l'onore di riferire sull'elezione del collegio 

di Thiene in persona del signor Ducati professore An-
gelo. 

Le operazioni furono regolari, ed a nome dell'uffi-
cio VI ho l'onore di proporvene la convalidazione. 

(È convalidata.) 
MUSSI, relatore. L'ufficio IV mi diede l'incarico di ri-

ferire sull'elezione del collegio di Spezzano, avvenuta 
nella persona del signor Martire Francesco ; 

E quella del collegio di Bagnara, nella persona del 
signor Vollaro Francesco. 

Tutte le operazioni elettorali essendo state regolari, 
ed essendosi osservato il disposto della legge, prego 
la Camera di convalidare queste elezioni. 

(Sono convalidate.) 

SEGUITO DELLE VOTAZIONI PER IL SEGGIO DI PRESIDENZA. 

PRESIDENTE. Si ripigliano ora le votazioni per la co-
stituzione del Seggio presidenziale. 

Ieri sono stati eletti tre vice-presidenti ; oggi si pro-
cede alla votazione per la nomina del quarto vice-pre-
sidente, e nello stesso mentre degli otto segretari. 

(Si fa Vappello nominale) 
Risultamento della votazione : 

Votanti 334 
Maggioranza 168 

Coppino ebbe v o t i . . . . . . . 176 
Ferraris . . . . 135 

Mancini Stanislao 7 ; De ìjuca 5 ; Ricci Giovanni 3 ; 
Mazzarella 2 ; Calvino 1 ; Schede nulle o bianche 5. 
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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1867 
Il deputato doppino, avendo ottenuto la maggioranza 

assoluta, è proclamato vice-presidente della Camera. 
Ora si procede allo spoglio delle altre schede. 
LAZZARO. Desidererei che l'onorevole presidente in-

terrogasse la Camera se stima di tener seduta questa 
sera. Faccio questa domanda, perchè la cosa si sappia 
in tempo, stantechè ieri essendosi ad ora tarda sta-
bilito di tener seduta, molti non v'intervennero perchè 
non lo sapevano. 

PRESIDEME. Faccio osservare che lo spoglio dello 
scrutinio per la nomina dei segretari richiederà molto 
tempo. Quindi, se la Camera acconsente, si potrebbe 
rimandarlo alla seduta di questa sera... 

Voci. No ! no ! Si faccia ora ! 
PRESIDENTE. Ci vorranno più di due ore per farlo ; 

converrà quindi continuare la seduta fino alle ore sette. 
LAZZARO. Non vorrei che le mie parole dessero luogo 

ad un equivoco. Non ho detto che si sospendesse la 
seduta in questo momento. Io desiderava solo che il 
presidente domandasse alla Camera, se dopo che sarà 
terminato lo spoglio, dovremo ritornare alle otto op-
pure no, affinchè tutti potessero saperlo in tempo. 

CIV1N1NI. Considerata l'urgenza dei nostri lavori, io 
proporrei che ora si procedesse subito a fare lo spoglio 
delle schede pei segretari ; e siccome è quasi impossi-
bile che in questa prima votazione sieno tutti riusciti, 
io credo che potremmo tenere una seduta questa sera 
per fare la seconda votazione. 

PRESIDENTE. Lo spoglio a farsi richiede ancora due 
ore, almeno, e dopo tanta fatica, è impossibile che i se-
gretari si trovino in condizione di riprendere il lavoro. 

Una voce. Ha ragione : ci vuole auche un po' di ri-
guardo. 

DI SAN DONATO. Si debbono leggere due mila nomi. 
CIVIN1NI. Prego l'onorevole Di San Donato di riflet-

tere che siamo noi quelli che dobbiamo leggerli. Non 
è la prima volta che ho l'onore d'adempiere a quest'uf-
ficio e so che la fatica è molto pesante ; ma è anche 
grandissima la necessità di costituire subito la Camera, 
per attendere ai nostri lavori. 

MUSSI. Per me aderisco a far attualmente lo spoglio 
della votazione che ebbe luogo per la nomina dei se-
gretari. Ma qualora non fossero tutti riusciti, e si do-
vesse fare una seconda votazione, io dico che sarebbe 
impossibile il procedere questa sera ad un altro spoglio, 
come ha detto l'onorevole Civinini. Anch'io già altra 

volta ho adempito a quest'uffizio, ed ho provato questa 
fatica, epperciò non istarei responsabile della rego-
larità delle operazioni. (Bravo!) 

PRESIDENTE. Dunque faremo adesso lo spoglio, e do-
mani vi sarà seduta al tocco. 

Voci. A mezzogiorno. 
PRESIDENTE. A mezzogiorno i deputati saranno riu-

niti negli uffizi. 
ASPRONI. Io credo che per ora le occupazioni degli 

uffici siano poche, quindi proporrei che si cominciasse 
la seduta a mezzogiorno, invitando i deputati a trovarsi 
in tempo all'ora stabilita domani. 

Voci. Sì ! sì ! Senza gli uffici. 
PRESIDENTE. Se non vi sono opposizioni s'intenderà 

approvata la proposta dell'onorevole Asproni, e do-
mani si terrà seduta a mezzogiorno, senza però che 
sieno convocati gli uffici. 

(E approvata.) 
(Si procede allo spoglio.) f. 
Risultamento della votazione per la elezione dei se-

gretari : 

Votanti . . . . 329 
Maggioranza 165 

Bertea ebbe voti 253 
Gravina . 1 9 9 
Massari Giuseppe 194 
Calvino . . 1 7 8 
Tenca . 175 
Yalussi 166 
Castagnola . 165 

Questi avendo ottenuta la. maggioranza, risultano 
eletti segretari. 

Farmi ebbe voti . 145 
Macchi . 139 
Puccioni . 1 3 7 
Miceli 124 
Lazzaro 119 

La seduta è sciolta alle ore 8. 

Ordine del giorno per la tornata di domani r 

l e Verificazione di poteri; 
2° Elezione di un segretario e de'questori. 


